

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.182 Redacción: Tiendas, 20

ALMERIA. Domingo 27 de Enero de 1924

Periódico noticiero, científico y literario

EL MITIN DE HOY

Por la redención de la provincia de Almería

Hoy, es el día señalado para la celebración en el Teatro Circo Variedades, del mitin de protesta convocado por el Círculo Mercantil y Cámara Oficial de Comercio, para adoptar acuerdos y difundir la actitud de Almería, frente a la injusta decisión del Gobierno de los Estados Unidos, prohibiendo la entrada de nuestras uvas en Norteamérica y cerrando por tanto, todos aquellos importantes mercados canos.

Una triste experiencia, ha demostrado siempre, la inutilidad de todos los actos y gestiones realizados en nuestra provincia y en pro de cualquier asunto, trivial o importante. La centralización política y administrativa, requiere, si algo práctico o útil se ha de obtener, hacer en Madrid todas las gestiones necesarias.

Por eso, aunque nos parecía excelente la idea del mitin monárquico, que está mañana se celebró en Variedades, porque servía para que en Madrid se reflejase el estado de opinión reinante en Almería ante la grave medida de los Estados Unidos, no lo creemos por si solo, suficiente para obtener nuestros legítimos deseos.

En el mitin de hoy, hay, no solo que protestar del cierre de los mercados americanos, que significa la ruina de la producción uvera, sino acordar la marcha a Madrid de una numerosa comisión de comerciantes y productores, al frente de la que debe ir, la representación del Círculo Mercantil y la Cámara Oficial de Comercio, así como también las autoridades provinciales y municipales de la provincia y ciudad, cuyos deberes primordiales están en la protección y defensa de los intereses que representan.

La cuestión, es de tal gravedad, que significa tanto como la miseria para Almería y su provincia, cuya vida más floreciente está en la campa-

ña uvera.

No debe pues, reducirse el acto público de hoy, a lo de siempre: unos discursos, hechos más bien para tono oratorio, que para buscar remedio al mal.

Sea el mitin, un acto viril y no una demostración más de nuestra abulia tradicional, de nuestro temperamento escéptico.

Si importancia tiene para Almería la construcción del ferrocarril Estratégico de la Alpujarra, mayor urgencia precisan las gestiones de la cuestión uvera, herida de muerte por el acuerdo norteamericano.

El Estratégico, significa, la riqueza y el florecimiento de Almería; la cuestión uvera, vale tanto, como la vida de Almería.

Y se prende vivir, sin ser rico, pero no es posible ser rico sin vivir.

Si Almería, espera pacientemente, su empobrecimiento, si ve acercarse con calma glacial, la miseria para sus hijos, Almería no tendrá jamás autoridad ni fuerza moral, para pedir nada, ni el Estratégico ni cosa de menos importancia.

Y si es una verdad, que la desgracia templa las voluntades, tantos años de arrastrar una existencia precaria la Censcienta española, deben haber dado a sus hijos, los almerienses, sobrado esfuerzo, para luchar por Almería, como ella merece y necesita.

Si así no ha sido, tanto peor para nosotros.

Pero no podemos creerlo y

así, se explicaría el sector, que vemos con simpatía, que aplaudimos la idea del Círculo Mercantil y Cámara de Comercio, siempre que tras del mitin, inmediatamente después, vea el viaje a Madrid y la permanencia en la Corte, todo el tiempo que sea necesario para conseguir la solución de este gravísimo problema.

Y aparte estas gestiones, confiadas al patriotismo de los que dirigen la campaña que va emprenderse y del que no puede dudar, los productores de uva, han de unirse, ya en forma de Sindicato o Asociación o como quieran, para determinar las soluciones, que al porvenir, se han de dar, al exceso de uva, que forzosamente resultará del cierre de los mercados norteamericanos.

A nosotros, nos parece excelente la solución ofrecida por el inteligente productor seño Lucas, pero esa u otra más conveniente, nos parecerán buenas, si con ellas se resuelve la crisis del problema que nos ha planteado Norteamérica.

Tengase en cuenta, que muchos miles de almerienses, tienen su mirada puesta en el acto de hoy y qué éste es la esperanza de muchos hogares, a cuyas puertas llama la miseria y el dolor.

Sepamos a los esforzados defensores de Almería, en este peligroso momento, en estos inciertos instantes de ruina, de prosperidad para ella, que es mejor que por la tierra que nos vio nacer, debemos iniciar.

Nuestro gesto, antes el peligro, decidirá nuestra suerte.

NUESTRA FELICITACION

Es objeto de numerosas licitaciones, por parte de sus amistades, el inspirado y joven poeta José María G. de la Torre, por su hermosa composición poética, publicada recientemente en el diario «La Crónica Monárquica».

Altes ya recibidas, una muestra querido paisano y amigo de nuestra, afectuosamente,

De Sociedad

Procedente de Granada se encuentra en Almería el vieniente don Angel Aparicio Sanchez.

Después de varios días de permanencia entre nosotros, han marchado a Insinción, don Gaspar Ros Pastor y señora.

Ha venido de Granada el industrial don Antonio Gaundo Pérez.

De Melilla ha venido el comerciante don José A. Uribe.

Han salido para Adra, el rico propietario don Rafael Martínez Samper e hijo.

Para Guadix ha salido don Angel Aparicio García.

Se encuentra en Almería, procedente de Madrid el comerciante don José Torent Ruiz.

Entre nosotros se haya procedente de Berlanga el comerciante D. Juan Rodríguez.

Ha salido para Cuevas, después de varios días de permanencia en Almería el procurador don Juan Tena Cuadrado.

La pena de muerte

El patibulo se levantará de nuevo en Sevilla.

De nuevo va a levantarse en la cárcel de Sevilla el fádico e infame patibulo y en él va a pagar su deusto un hombre, que delinquió no sabemos cómo, ni queremos tan poco saberlo, ya que descubriendo el crimen y descubriendo al que lo ejecutó,

estamos en pleno más despi-

terado para poder escribir estas líneas.

Causas y razones poderosas, que respetamos y desconocemos también, no han permitido aconsejar a la suprema majestad del país ejerza su regia prerrogativa de indulto, perdonando la vida de un hombre, que si cometió un delito, no sabemos las circunstancias que le impulsaron a él. Para nosotros, todo criminal es un desequilibrado o un hijo de las circunstancias.

«No matarás», dice el Decálogo, y la Justicia humana, para castigar al que mata, le mata también. Parece algo lógico, sin razonamiento bastante suficiente; pero, la fuerza de la costumbre, las leyes, la sociedad ofendida no encuentra otro modo de castigar que situando por encima de lo que dice la legislación:

19 1 1924.

que todos a una desearán que si no pudo el Directorio aconsejar el indulto en este caso, tal vez las fuerzas vivas de la población, cuanto va y cuánto significa interceder por la vida de ese pobre hombre, del infeliz R. Bazo, que si mereció el castigo que se lo va a imponer, la ciudad no merece que en ella se reanude.

Ahora va S. M. el Rey a efectuar un viaje a Sevilla con motivo de la cacería que va a realizar en el otoño de Doñana; nunca mejor ocasión que las personas que en Sevilla significan algo, con el señor arzobispo a la cabeza, intercedan por el pobre que espera en nuestra cárcel que el verdugo cumplga con su desagradable misión.

Esto lo quererá todo Sevilla; esto lo pide el último de los sevillanos.

19 1 1924.

El momio del Faraón

El célebre radiólogo inglés Archibald Douglas, que tenía el propósito de hacer una radiografía de la momia de Tut Ank-Amen, ha fallecido en Suiza, cuando se preparaba para salir con dirección a Egipto, víctima de enfermedad desconocida.

19 1 1924.

El abastecimiento de aguas

Una solución, no solo más económica y conveniente que la de Morón, sílo que cualquiera otra que pueda ofrecerse al alcance del Ayuntamiento

Llevamos ofrecidas al Ayuntamiento varias ideas de proyecto para el abastecimiento de aguas de la ciudad.

Todas, son evidentemente más factibles y de mayor conveniencia, que la empresa a que nos llevaría la solución Morón.

Pero no queremos pecar de monótonos, llenando diariamente nuestros diarios de soluciones e ideas sobre aguas, que quizás a tanto como iniciar el consenso en nuestros lectores, a quienes nos debemos y en agrado de los cuales, tenemos que girar toda nuestra vida periodística.

Además, somos hombres que nos ahogamos en poca agua.

Para no escribir más hoy, sobre este asunto y dar por terminada, transitoriamente, nuestra campaña en esta cuestión tan trascendental para los intereses de Almería y en la que nuestra única finalidad, ha sido, la de luchar por la conveniencia del vecindario, por la defensa de la economía municipal y por la evitación de un gasto cuantioso e innútil, ofrecemos hoy, una solución, que tiene que satisfacer y satisfacer por completo las necesidades de Almería, y que es muchísimo más económico, infinitamente más factible y por tanto, racionalmente más conveniente que la de Morón.

Con ella, Almería puede tener agua abundante y de excelente calidad, en muy poco tiempo—acaso en seis meses—y con poco dinero.

Nuestra solución reúne pues las tres condiciones ideales de todo lo que se compra; bueno, bonito y barato.

Se nos asegura que la finca del señor marqués del Cadímo enclavada en Benahadux con el agua que a dicha propiedad corresponde, está en Venta.

La participación que en la fuente de Benahadux tiene dicha finca, es la de ochenta por ciento, aproximadamente.

Es decir, que el invierno, disfruta de más 600 metros cúbicos por hora y en verano, unos 240 metros cúbicos pues la fuente de Benahadux, en los rigores de la calaña y cuando el descenso del caudal de todas las fuentes ha sido enorme, nunca ha bajado en producción, de 300 metros cúbicos por hora.

El agua, es pues, abundante y suficiente para el abasto de Almería. Su potabilidad es tan excelente, que por prescripción facultativa son muchas las familias que los veranos beben dicha agua.

Su traída a Almería, sería tan sencilla, que solo con ponernos de acuerdo el Ayuntamiento con la Sociedad «Nuevos Riegos de San Isidro» para que las aguas discurrieran por el fondo de nuestra ciudad, estaría hecho.

El costo del proyecto, consistiría en la compra de la citada finca del señor marqués del Cadímo en la expropiación del agua solamente el caudal necesario para el régimen propuesto y los gastos que originaría la obra para cubrir el Cauce.

Un da esta agua, con la de la fuente de la Ciudad, el caudal

Unida esta agua, con la de la fuente de la Ciudad, el caudal sería muy superior a la que Almería necesita; pero si el agua de nuestra fuente, no ha de usarse para el consumo público, adquiriéndose entonces, las aguas de la Calderona o las de Gallach, que son idénticas en calidad a las de Benahadux. Todo es cuestión de expropiación.

Así podría dedicarse el agua de nuestra fuente, al riego de la Vega de Almería constituyendo un saneado ingreso para el Municipio.

Esta es—aparte modestias—la mejor solución al problema del abastecimiento de aguas a la ciudad, tanto, que invitamos a quien quiera, a que de una idea del proyecto más económico y más factible que el nuestro.

Durante tres días consecutivos, ofreceremos, esta idea a nuestros lectores, para que se estudie con minuciosidad y pueda después seriamente dar su opinión imparcial sobre ella.

Creemos que con cuanto hemos dicho, tiene ya bastante para decidirnos nuestro Ayuntamiento.

Nuestra milión, es ahora, la de esperar.

EL ESTRATEGICO

Por qué no ha marchado ya Madrid, la Comisión gestora?

Otro estado de cosas, al que no encontramos razonada explicación.

Se celebra un mitin, en pro de la construcción del Ferrocarril Estratégico de la Alpujarra, cuestión tan importante para la provincia de Almería, que lleva aparejada su proximidad.

En ese mitin, se muestra mucho entusiasmo, se pronuncian brillantísimos discursos, se acuerda ir a Madrid a conseguir la construcción del ansiado Ferrocarril y luego, pasan los días y no solo no viene marchar a la Comisión sino que dejamos hasta de hablar de Estratégico.

Es esta la manera de conseguirlo?

Y una de dos: o falta entusiasmo en los almerienses para esta obra o se habrá adquirido la convicción de que con ella, no se gana nada.

No es posible vivir así. No hay manera de que Almería florezca y sea próspera y rica, llevando todas sus cuestiones con esa calma, mirando sus problemas con ese desapego.

Per qué no ha ido ya a Madrid la comisión gestora?

Decíamos que se hagan públicos los motivos que impiden la realización de este viaje tan necesario, acordado por unanimidad en el mitin y aún no efectuado.

Ocasión propicia para efectuarlo, surge ahora, marchando a Madrid, las dos comisiones y llevando al mismo tiempo, la resolución del gravísimo problema uvera y la construcción del Estratégico, como uno de los medios de atenuar la miseria, que habrá de producir el cierre de los mercados uveros de Norteamérica.

Es necesario hacerlo así y confiamos en la buena voluntad de todos, para que se realice de una vez.

¿Será quizás confiar demasiado?

se efectuaban dichas maniobras.

El «Colorado», que ha recibido averías de importancia, fue remolcado al arsenal de Cherbourg, donde ha quedado de reparar los desperfectos causados por el submarino que le torpedeo.

ASTRERIA

Guillermo Gómez Martínez

Confecciones a la medida

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballero y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con generosa elección.

Visitad esta casa y os convenceréis.

Calle de las Tiendas, frente al Siglo en Pequeño.

OCASION

Se venden cuatro encerados nuevos propios para mercancías y cubrir vagones de paja.

Informaré. Estrella.

Mecanógrafo

Muy rápido, novedoso, contabilidad y mucha práctica correspondencia, se ofrece tarjetas y maletines. Modestas pretensiones. Escribir o pedir informes nuestra Redacción.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE AYER

Presidida por el alcalde y con asistencia de los concejales señores Martínez Parra, García Fernández, Abad Novis, J. Romero, Mateos, Hernández Clemente, Morata, Larios, Suero y López García.

El secretario señor Esteban da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

ORDEN DEL DÍA

Elección de los cargos de segundo y séptimo tenientes de alcalde y Sindicos.

Es elegido por votación, don Antonio Mateos Fernández, segundo teniente alcalde, y don Ramón López García séptimo teniente.

También es designado Síndico, don Rafael Sierra Contreras.

Providencia del gobernador civil en el recurso interpuesto por don Francisco Serrano López.

La corporación queda entera.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

Últimas noticias de Madrid, provincias y extranjero, transmitidas por nuestro corresponsal señor Sánchez Ortiz

diseño con su nombre a una calle de aquella barriada.

Se acuerda de conformidad con lo solicitado, poniendo el nombre del señor Aguilar a la calle del «Pelao».

Oficio del recaudador del reparto general y arbitrios sobre el uso de aguas, proponiendo se nombre agente ejecutivo a don Antonio Salvador Zeta.

Se acude a lo propuesto.

Carta del Director de la Escuela de Artes y Oficios ofreciendo construir la lápida conmemorativa del nacimiento de don Juan J. Vivas Pérez.

De conformidad y que arreconocidos al ofrecimiento del Director de la Escuela refirienda

Oficio del alcalde de Berchules, invitando a una asamblea en Cadiar en pro de la construcción del estratégico.

El alcalde propone se tome en consideración e interesa se designe una comisión.

La designan a los Sres. Hernández Clemente y Aguilar.

Reglamento para el servicio de Mataderos.

Queda aprobado, prohibiendo al abastecedor municipal ningún tanto por ciento.

El Sr. Martínez Parra formula algunas preguntas sobre dicho particular que son aclaradas por el alcalde.

También se acuerda sacar a concurso la plaza de abastecedor.

Proyecto de abastecimiento de aguas ofrecido por don Francisco García Fernández.

El Sr. Martínez Parra pregunta si el agua es elevada con motor.

El Sr. García Fernández hermano del proponente dice, que en efecto se eleva con motor y solicita que se tome en consideración el escrito de su señor hermano.

El señor Martínez Parra pide que se el escrito sobre la mesa y que conste en acta que el agua ofrecida por el Sr. García Fernández, es elevada con fuerza motriz y que asciende el gasto que el Ayuntamiento tendría que hacer, a seiscientas pesetas diarias.

Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobadas.

OTROS ASUNTOS

Es aprobada la cuenta presentada por el dueño de los autos que condujo a la Comisión municipal que fué a ver las aguas propuestas por Morán y se levantó la sesión.

BIEN VENIDO

Se encuentra en Almería, nuestro querido paisano, don Luis García García, prestigioso abogado de Granada, que en su vida profesional viene conquistando brillantes triunfos en la Audiencia del territorio.

El viaje del señor García a nuestra ciudad, está relacionado con su intervención en importantes pleitos que se tramita, como abogado defensor de una de las partes litigantes.

Sea bien venido el estimado paisano y discreto abogado al que de todas veras deseamos, que su estancia entre nosotros, le sea grata.

Telegramas

La subasta de obras para nuevas carreteras

La Gaceta de hoy publica una relación de las obras de las nuevas carreteras, que se subastarán en el próximo año económico.

Para Almería no figura ninguna, pero como esta provincia tiene concedidas 329 601 pesetas, serán transferidas aplicándose al capítulo de reparaciones, para lo cual se está tramitando el oportuno expediente.

La Reina y su hermano se pasean

La Reina doña Victoria, acompañada de su hermano el marqués de Calisbroque

salió esta tarde a pasear, en auto haciendo algunas compras.

Complimentando a la Soberana

Al regresar a Palacio, la Reina, fue cumplimentada por el Embajador de Inglaterra y su esposa.

También cumplimentó a doña Victoria, el Ayudante de marina del Rey, señor Pasquín, quien ha marchado a ocupar su puesto en el crucero «Reina Victoria Eugenia».

La cacería regia

Noticias recibidas del coto de Doñana, participan haber comenzado la cacería con extraordinaria animación.

¿La diputación permanente de la grandeza española presenta la dimisión?

Un periódico ha publicado hoy la noticia de que, la Diputación permanente de la Grandeza Española, ha presentado su dimisión con carácter irreversible.

Según parece, dicha dimisión se funda en la ineficacia de sus actuaciones con respecto al fin que le dio el principal origen.

Una rectificación

Convenientemente autorizado se ha publicado una nota desmintiendo la noticia anterior, y haciendo constar que desde hace bastante tiempo no se ha reunido dicha Diputación, no existiendo por tanto motivos para justificar dicha dimisión.

Varios ascensos

La Gaceta de hoy publica entre otras disposiciones las siguientes:

Ascendiendo a Teniente General, el de división, don Balbino Godóz.

Ascendiendo a Generales de división, a los brigadiers don Antonio de los Arcos, y don Juan García Trejo.

A este último se le destina a General de la quinta división. Se nombra General de la segunda brigada de infantería, de la novena división a don Jerónimo Palón.

Se asciende a General de Brigada, al Coronel de infantería don José Riquelme.

Se le destina a la primera brigada de la sexta división.

Una Real Orden

Por Real Orden se crea una Inspección Industrial, disponiéndose así mismo, que se organice en todos los Gobiernos Civiles, en el término de 80 días, un negocio de industrias, para entender de cuanto afecte a las industrias químicas, mecánicas y eléctricas, y especialmente para los efectos de las inspecciones.

Todo el personal afecto a estos negociados será técnico, y su jefe, un Ingeniero industrial.

Visitas y conferencias

Esta mañana estuvo en la Presidencia, el General García Crespo, visitando al General Navarro; con objeto de dar las gracias al Directorio por su reciente ascenso.

El diplomático señor Aguirre Carcer, y el Coronel de Estado Mayor señor Valdés, conferenciaron extensamente con el General Jordana.

El Almirante Castillo visitó también al marqués de Magas.

El General Muslera, y el Coronel Alejandre han conferenciado con el General Maudia.

Accidente de automóvil

En Murcia un automóvil, en el que iban con dirección a Cartagena los fabricantes de conservas señores Bernal, al llegar a la Venta Roja, dió una vuelta de campana por intentar el chófer hacer un viraje rápido y haber sufrido pinchazos los neumáticos de dos ruedas simuláneamente.

Los ocupantes del auto fueron despedidos del coche a gran distancia, resultando levemente heridos y con magullamiento general.

Arrojan a un hombre a un barranco

Dicen de Málaga que en el valle de los Gafanes, próximo a la barriada de Palos, discutieron acaloradamente dos individuos llamados José García Maríta y Miguel Aguilar Rodríguez, de veintitrés años, marineros ambos, despedidos de uno de los buques surtidos en aquel puerto.

La riña fué en presencia de dos de sus amigos, camaradas, y parece que éstos empujaron a Miguel, que fué a caer al fondo de un barranco.

La guardia civil lo recogió transportándolo en gravísimo estado al hospital.

Han sido detenidos los supuestos autores del echo, que fueron puestos a disposición del juez.

Detención de dos sindiclistas

En Bilbao han sido detenidos por la guardia civil tres jóvenes que inspiraron sospechas cuando pasaban por delante del cuartel con dirección a Madrid, a donde marchaban a pie.

Los guardias procedieron a cachearlos encontrando a dos de ellos pistolas cargadas, numerosas cápsulas y un carné del Sindicato Único.

Los tres son naturales de la provincia de Ávila.

Después de prestar declaración fué puesto en libertad uno de ellos, el único a quien no se encontraron armas, y los otros dos fueron puestos a disposición del Juzgado del Encanche, por carecer de licencia de uso de armas.

Suicidio de un aguacil del Juzgado

En Teruel Manuel Lizbóna Fez, aguacil del Juzgado se suicidó en la puerta del cementerio, disparándose un tiro en el temporal derecho.

Se desconocen los móviles del suicidio.

Salvamento de naufragos

El vapor de la Tabacalera «C. 12», al efectuar un cruceo, recogió al Sur de Formosa a once naufragos de un barco de vela francés, incendiado la noche anterior.

Los tripulantes franceses fueron desembarcados en Ibiza.

Es objeto de unánime alabanza el servicio prestado por la dotación del «C. 12», uno de los nuevos buques adquiridos por la A. R. & T. A. P., dirigida por el capitán de motor Bolender, siendo Diesel y con un andar de doce millas y media por hora.

La filoxera invade los campos de ayora

En Valencia la filoxera ha

invadido los campos de Ayora arruinando a los agricultores. Con este motivo hay una gran crisis obrera. Para conjurarla en parte, se van a comenzar las obras de la carretera de Ayora a Enguera, en las que se dará trabajo a numerosos obreros.

Embutidos de carne de burro

Dicen de Teruel que el delegado gubernativo del distrito de Calamocha giró una visita de inspección a las fábricas de embutidos, acompañado del juez de instrucción y un veterinario.

En una de dichas fábricas fué hallada una considerable cantidad de carne de mulo y asno, dispuesta para ser transformada en saúchichón.

Los embutidos eran vendidos en Madrid y otros puntos.

El viernes se muestra indignado, y las autoridades judiciales han comenzado a iniciar el oportuno sumario.

De Barcelona

Hallazgos arqueológicos

En las excavaciones que se vienen practicando en la fábrica de tabacos de Tarragona han sido hechos nuevos descubrimientos arqueológicos.

Ultimamente se han encontrado dos estatuas de mármol completamente mutiladas, a las que se concede un gran valor arqueológico.

Los tres son naturales de la provincia de Ávila.

Después de prestar declaración fué puesto en libertad uno de ellos, el único a quien no se encontraron armas, y los otros dos fueron puestos a disposición del Juzgado del Encanche.

La federación catalana

El día 2 de febrero se celebró en esta capital una conferencia de los delegados de todas las agrupaciones socialistas que componen la Federación Catalana para tratar de asuntos relacionados con la organización.

Conferencia aplazada

La conferencia que para el día de hoy tenía anunciada en el Centro de lectura de Reus don Antonio Goicoechea, ha sido aplazada hasta los últimos del corriente mes.

La lengua castellana

Por orden gubernativa, mañana comenzarán a darse en lengua castellana todas las clases en los centros de enseñanza y escuelas dependientes de la Mancomunidad y Diputación provincial.

La Compañía Trasatlántica y el Comercio español en Ultramar

La Compañía Trasatlántica ha aceptado en principio la petición que le fué formulada por la Junta Nacional del Comercio español en Ultramar en cumplimiento de uno de los acuerdos del Congreso de abril relativo a la concesión a los comerciantes españoles

La filoxera invade los campos de ayora

La Compañía Trasatlántica ha aceptado en principio la petición que le fué formulada por la Junta Nacional del Comercio español en Ultramar en cumplimiento de uno de los acuerdos del Congreso de abril relativo a la concesión a los comerciantes españoles

Visitas a Primo de Rivera

El Presidente de Directorio militar general Primo de Rivera, recibido hoy numerosísimas visitas.

Entre estos se encuentran los generales Burguete y Mirás del B. ch.

Además recibió el marqués de Estella a diversas Comisiones de zamadores, agricultores, Cámara de Comercio y Presidente de la entidad «Fomento del Trabajo» de Barcelona.

Reunión del Director

En el ministerio de la guerra se ha reunido esta tarde el Directorio.

La reunión duró dos horas.

Se estudiaron diversos expedientes de guerra.

Se aprobó el convenio comercial con Bélgica que estará en vigor durante un año.

Se conceden diez mil duros para reparación

de una iglesia

Accediendo a la petición del Cardenal primado, se han concedido diez mil pesetas para invertirlos en trabajos de reparación en la Catedral de Toledo, media transacción.

Por tratarse de un monumento nacional, es la razón

de haberse concedido la cantidad de referencia.

El general Navarro a Salamanca

Mañana marchará a Salamanca el general Navarro.

El viaje obedece a asuntos puramente particulares.

Solicitud de capa

tura

Se ha telegrafizado, a Zaragoza, por la Pirección de Seguridad, interesando la captura de José del Valle, que desapareció de Madrid en automóvil, acompañado del mecanico Antonio Barberán.

Celebrando un as

censo

Con motivo del ascenso a coronel, del teniente coronel de aviación señor Soriano, se ha celebrado una fiesta en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Con tal motivo se le hizo entrega del bastón y el sable que le regalan sus compañeros.

Se pronunciaron patrióticos discursos,

Telegrama de gra

ciudad

Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario del rescate de los prisioneros de Axdir, los cautivos telegrafiaron al señor Eche

